

致离退休老领导老同志的春节慰问信

离退休老领导、老同志：

欢歌笑语辞旧岁，扬帆起航迎新春。值此新春佳节来临之际，谨向始终关心学校发展的离退休老领导、老同志，致以节日的问候和诚挚的祝愿！

2021年是中国共产党成立100周年，是实施“十四五”规划的开局之年。我们以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，全面落实习近平总书记关于教育的重要论述和全国全省高校党建工作会议精神，紧紧围绕立德树人根本任务，践行为党育人、为国育才初心使命，扎实开展党史学习教育，统筹疫情防控和事业高质量发展，学校内涵式高质量发展取得新成效，各项事业呈现稳中向好、稳中提质的良好态势，实现了“十四五”的良好开局。

党的建设工作收获新成效。隆重举行庆祝中国共产党成立100周年主题活动。多措并举落实省委巡视整改任务，完成了对6个二级学院党组织全方位的“政治体检”。圆满完成全校17个二级党委（党总支）、130个支部的换届选举工作，163个支部建在教科研团队和处室并实现全覆盖。

完成主校区战略转移实现新跨越。今年暑期，全校师生员工冒着酷暑，完成了校区搬迁、实现了主校区战略转移，“一体两翼”（以

嘉陵江路新校区为主体，以市北校区和临沂校区为东西两翼）的办学空间格局稳定形成。嘉陵江路校区崭新的现代化图书馆7月1日启用，为建党100周年献礼。

内涵式高质量发展启航新征程。凝聚全校师生智慧编制完成并发布实施“双高”建设方案、“十四五”事业发展规划，召开内涵式高质量发展暨“双高”建设启动大会，统一了思想，凝聚了共识，明确了学校未来五年发展的目标指引、行动路线和工作着力点，引领全校师生向着共同的目标不懈努力奋斗。

人才培养能力和水平实现新提升。在学校发展的重要历史节点上召开了本科教学工作会议、研究生教育工作会议，出台了事关长远、全面推进本科和研究生教育高质量发展的系列文件。2021年招生最低分位次在省属高校中排名第5位，2022年硕士研究生报考我校人数增长率超过50%，生源数量和质量均创我校历年新高。

学科专业建设迈上新台阶。新增1个土木水利博士专业学位点和5个硕士学位授权点，实现了专业博士学位点零的突破，填补了省内该领域专业博士的空白。新获批国家级创新引智基地（“111计划”）。获批市级以上科研平台8个，创历年新高。新获批省级一流专业10个、一流本科课程25门、省一流教材10部，申报的8个省教育教学改革研究重点项目全部通过评审。

科研社会服务迈出新步伐。获批国家级项目54项，经费较2020年增长32.74%；获批省部级项目84项，经费较2020年增长7%；再次获得国家联合基金重点项目、省杰青、优青项目各一项。获批纵

向科研项目 147 项，经费较 2020 年增长 50.24%；社会服务横向项目数量 632 项，经费较 2020 年增长 17.34%；纵横向到账科研总经费较 2020 年增长 35.7%。实现专利成果转化 96 项，成果转化效益较 2020 年增长 2.3 倍。获得山东省科学技术奖授奖 8 项，其中第一单位 6 项，位列省属高校第二，取得了历年来的最好成绩。获得青岛市科学技术奖 10 项，其中一等奖 3 项，获奖总数及一等奖数均位列驻青高校首位。建设胶东非遗研究协作平台、传统建筑营造等 5 个研究基地，人文社科学科专业建设成效逐步显现。

师资队伍建设取得新成果。引进 168 名优秀博士，引育 18 名省部级及以上高层次人才。获批国家博士后科学基金面上资助 2 项、省博士后创新项目资助 1 项、市应用研究项目资助 2 项、市博士后流动站科研资助 2 项。大力加强师德师风建设，开展师德建设月，建立教职工荣誉体系；完善人才评价体系，修订高质量成果奖励办法、二级单位目标管理考核办法，“优者上、庸者让、劣者下”的良好机制正在逐渐形成。

幸福理工开创新局面。为师生办实事、解难题，解决师生急难愁盼事项 37 项。想方设法、克服困难，完成了养老保险属地化参保工作，解决了多年来未能解决的民生问题，使全体教职工实现了早参保早受益。按计划完成人才住房手续办理工作，人才住房配售工作进入常态化。整合市北校区房产资源，推进市北校区校园设施改造升级，改善师生学习工作环境。师生的满意度、幸福感、安全感不断增强。

新年的钟声是再出发的号角。2022年是我国踏上全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年。2022年也是学校落实“十四五”规划、聚焦“双高”建设攻坚克难、整体推进的发力之年。新的一年，我们将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，深入学习贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，抓好习近平总书记在深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神和视察山东重要指示要求的贯彻落实，大力弘扬“严真细实快”的工作作风，加快推动学校内涵式高质量发展，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开！

我们将进一步落实好党的老干部政策，用心做好离退休干部工作，继续做好离退休老同志的服务工作，落实好离退休老同志政策待遇。衷心地感谢各位老领导、老同志对学校改革与发展的关心与支持。

祝愿各位老领导、老同志新春愉快、身体健康、阖家幸福、万事如意！

中共青岛理工大学委员会 青岛理工大学

2022年1月20日